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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2015 
Β΄ ΦΑΣΗ Ε_3.Πλ3Τ(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 10 
 

ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ (2ος Κύκλος) 
ΜΑΘΗΜΑ: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 19 Απριλίου 2015 
∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ Α 

Α1. 
1. Λάθος 
2. Λάθος 
3. Σωστό 
4. Λάθος 
5. Σωστό 
 

Α2. α. (Σελ. 25 – 26) 
Η περατότητα ενός αλγορίθµου εξαρτάται από δυο παράγοντες: 

• Ο αλγόριθµος να τελειώνει µετά από πεπερασµένα βήµατα εκτέλεσης 
των εντολών του. (∆ηλαδή ο αλγόριθµος πρέπει να έχει πεπερασµένο 
πλήθος αριθµού εντολών -όχι άπειρες εντολές) 

• Οι ενέργειες (εντολές) πρέπει να είναι εκτελέσιµες σε πεπερασµένο 
χρόνο. (∆ηλαδή δεν πρέπει να υπάρχουν δοµές επανάληψης που να 
εκτελούνται επ’ αόριστον) 

β. (Σελ. 54 – 55) 
Οι βασικές λειτουργίες επί των δοµών δεδοµένων είναι οι εξής: 
προσπέλαση, εισαγωγή, διαγραφή, αναζήτηση, ταξινόµηση, αντιγραφή, 
συγχώνευση, διαχωρισµός. Η εισαγωγή και η διαγραφή δεν εφαρµόζονται 
σε πίνακες επειδή οι τελευταίοι ανήκουν στις στατικές δοµές δεδοµένων 
(σελ. 57). 
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Α3. 

 

 

Α4. 
1. 20 
2. 4 
3. µ 
4. µ – 7 
5. λ 
6. λ – 5 

Α5. 
α � 5  β � 4  γ � 1  δ � 2 

ΝΑΙ ΟΧΙ 
Τ[1] = Τ[100] 

Εµφάνισε “όλα ίδια” Εµφάνισε “όχι όλα ίδια”  
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ΘΕΜΑ Β 
α. 

 

β. 
2,  µαύρο,  3 
4,  άσπρο,  4 

Α 8 -2 22 12 5 
C 17 -2 15 23 9 

A[i+2] ← C[F] div 3 
B ← “άσπρο” 

B ← “µαύρο” 
C[F-1] ← C[F-1]*4 + 1 

L ← L + 2 
F ← L – i + F 

A[i+1] ← A[i] – 10 

Εµφάνισε L,B,F 

i ← i + 2 
C[i-1] ← A[L-1] mod 5 + C[1] + F 

όχι 

όχι 

ναι 

ναι A[F] > C[i] 

i <= 4 

L ← 0 
F ← 2 
i ← 1 
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Β2. 
 

µαθητής1 µαθητής2 

Το λάθος του είναι στη χρήση του 
«αλλιώς_αν». Με αυτόν τον τρόπο η 
δεύτερη περίπτωση θα εξεταστεί 
µόνο εάν η συνθήκη β > max είναι 
ψευδής. Άρα αν γ > β > max π.χ. θα 
έβγαζε µέγιστη τιµή την τιµή του β. 
Αφού οι περιπτώσεις που εξετάζει 
είναι ανεξάρτητες µεταξύ τους, θα 
έπρεπε λοιπόν να έγραφε: 

Αν µια τιµή «δεν είναι µικρότερη» 
από κάποια άλλη τότε µπορεί να είναι 
είτε µεγαλύτερη είτε ίση. Εποµένως 
αν π.χ. α = β και α > γ θα έβγαζε max 
το γ. Θα έπρεπε λοιπόν να έγραφε: 

∆ιάβασε max, β, γ 
Αν β > max τότε 
 max ← β 
Τέλος_αν 
Αν γ > max τότε 
 max ← γ 
Τέλος_αν 
Εµφάνισε max 

∆ιάβασε α, β, γ 
Αν α >= β και α >= γ τότε 
 max ← α 
αλλιώς_αν β >= α και β >= γ τότε 
 max ← β 
αλλιώς 
 max ← γ 
Τέλος_αν 
Εµφάνισε max 
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ΘΕΜΑ Γ 
Αλγόριθµος NovaAirlines 
ΕΣ ← 0   !Σύνολο εισιτηρίων εσωτερικού 
ΕΞ ← 0   !Σύνολο εισιτηρίων εξωτερικού 
 
! Θέµα Γ1α 
Για i από 1 µέχρι 5 
 Για j από 1 µέχρι 30 
  ΕΙΣ[i, j]  ← 0   
 Τέλος_επανάληψης 
Τέλος_επανάληψης 
 
! Θέµα Γ1β 
j ← 1 
Όσο j <=30 επανάλαβε 
 Αρχή_επανάληψης  
  Εµφάνισε "∆ώστε το όνοµα της πτήσης" 
  ∆ιάβασε πτήση 
 Μέχρις_ότου πτήση = "Α" ή πτήση = "Β" ή πτήση = "Γ"  
 & ή πτήση = "∆" ή πτήση = "Ε" ή πτήση = "Χ" 
 Εµφάνισε "Εισάγετε τον αριθµό εισιτηρίων για την πτήση αυτή" 
 ∆ιάβασε εισιτ 
 Αν πτήση = "Α" τότε 
  ΕΙΣ[1, j] ← ΕΙΣ[1, j] + εισιτ 
 αλλιώς_αν πτήση = "Β" τότε 
  ΕΙΣ[2, j] ← ΕΙΣ[2, j] + εισιτ 
 αλλιώς_αν πτήση = "Γ" τότε 
  ΕΙΣ[3, j] ← ΕΙΣ[3, j] + εισιτ 
 αλλιώς_αν πτήση = "∆" τότε 
  ΕΙΣ[4, j] ← ΕΙΣ[4, j] + εισιτ 
 αλλιώς_αν πτήση = "Ε" τότε 
  ΕΙΣ[5, j] ← ΕΙΣ[5, j] + εισιτ 
 αλλιώς 
  j ← j + 1 
 Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
 
! Θέµα Γ2 
Για j από 1 µέχρι 30 
 Για i από 1 µέχρι 3 
  ΕΣ ← ΕΣ + ΕΙΣ[i, j] 
 Τέλος_επανάληψης 
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 Για i από 4 µέχρι 5 
  ΕΞ ← ΕΞ + ΕΙΣ[i, j] 
 Τέλος_επανάληψης 
Τέλος_επανάληψης 
Εµφάνισε "Εισιτήρια εσωτερικού: ", ΕΣ 
Εµφάνισε "Εισιτήρια εξωτερικού: ", ΕΞ 
 
! Θέµα Γ3 
max_εσ ← 0   !Αρχικοποίηση µεγίστου αριθµού εισιτηρίων   
    εσωτερικού για µία ηµέρα  
Για j από 1 µέχρι 30 
 αθρ ← 0 
 Για i από 1 µέχρι 3 
  αθρ ←  αθρ + ΕΙΣ[i, j] 
 Τέλος_επανάληψης 
 Αν αθρ > max_εσ τότε 
  max_εσ ← αθρ 
  ηµέρα ← j !Ηµέρα που κόπηκαν τα περισσότερα εισιτήρια 
 Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εµφάνισε "Την ", ηµέρα, "η του µήνα κόπηκαν περισσότερα εισιτήρια για το & 
εσωτερικό" 
! Θέµα Γ4 
εισ_∆ ← 0   !Σύνολο εισιτηρίων πτήσης ∆ (εξωτερικού) 
εισ_Ε ← 0   !Σύνολο εισιτηρίων πτήσης Ε (εξωτερικού) 
 
Για j από 1 µέχρι 30 
 εισ_∆ ← εισ_∆ + ΕΙΣ[4, j] 
 εισ_E ← εισ_E + ΕΙΣ[5, j] 
Τέλος_επανάληψης 
Αν εισ_∆ > εισ_Ε τότε 
 Εµφάνισε "Ο προορισµός ∆ είχε περισσότερη κίνηση" 
αλλιώς_αν εισ_∆ < εισ_Ε τότε 
 Εµφάνισε "Ο προορισµός Ε είχε περισσότερη κίνηση" 
αλλιώς 
 Εµφάνισε "Και οι δυο προορισµοί είχαν την ίδια κίνηση" 
Τέλος_αν 
 
! Θέµα Γ5 
min ← ΕΙΣ[4, 7] + ΕΙΣ[5, 7] 
Μέραmin ← 7 
Για j από 14 µέχρι 30 µε_βήµα 7 
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 αθρ ← ΕΙΣ[4, j] + ΕΙΣ[5, j] 
 Αν αθρ  > min τότε 
  min ← αθρ  
  Μέραmin ← j 
 Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Sat ← Μέραmin div 7 
Εµφάνισε "Το ", Sat, "ο Σάββατο του µήνα είχε τη λιγότερη επιβατική κίνηση  
  & στα δροµολόγια εξωτερικού" 
Τέλος NovaAirlines 
 
 

ΘΕΜΑ ∆ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θέµα4 
! Θέµα ∆6α 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χρον, ΠλΑ, ΧρονΑ, Γυν, i, θ 
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χρηµ, ΜΟ, Λ[10], Temp, Τιµή[876] 
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Φύλο, Φ[10], Κωδικός[876] 
ΑΡΧΗ 
 
! Θέµα ∆1 
ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 876   
 ΓΡΑΨΕ 'Εισάγετε τον κωδικό του προϊόντος:', i 
 ∆ΙΑΒΑΣΕ Κωδικός[i] 
 ΓΡΑΨΕ 'Εισάγετε την τιµή του Προϊόντος:', i 
 ∆ΙΑΒΑΣΕ Τιµή[i] 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 
! Για το Θέµα ∆3 
ΧρονΑ ← 0 ! µετρά συνολικό χρόνο εξυπηρέτησης ανδρών 
ΠλΑ ← 0 ! µετρά το πλήθος των ανδρών 
 
!  Στους πίνακες Λ και Φ θα αποθηκεύσουµε τους λογαριασµούς και το Φύλο  
! για τους δέκα υψηλότερους λογαριασµούς. Αρχικοποιούµε µε 0 τον Λ 
ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10  
 Λ[i] ← 0  
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 
! Για το Θέµα ∆2 
ΓΡΑΨΕ 'Εισάγετε φύλο επόµενου πελάτη, Α για άνδρα, Γ για γυναίκα ή  
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  & οποιοδήποτε άλλο χαρακτήρα για τερµατισµό' 
∆ΙΑΒΑΣΕ Φύλο 
ΌΣΟ Φύλο = 'Α' Ή Φύλο = 'Γ' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
 ΚΑΛΕΣΕ Εξυπηρέτηση(Κωδικός, Τιµή, Χρον, Χρηµ) 
 ΑΝ Φύλο = 'A' ΤΟΤΕ 
  ΧρονΑ ← ΧρονΑ + Χρον 
  ΠλΑ ← ΠλΑ + 1 
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 
!  Για το Θέµα ∆3: Ψάχνουµε στον πίνακα Λ κάθε φορά να βρούµε σε ποια  
! θέση του είναι η µικρότερη τιµή του. Αν ο λογαριασµός του τρέχοντος  
! πελάτη είναι µεγαλύτερος από τον χαµηλότερο εκ των 10 λογαριασµών,  
! βάζουµε στη θέση του χαµηλότερου τα στοιχεία του τρέχοντος πελάτη 
 
 θ ← 1      
 ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 10   
  ΑΝ Λ[i] < Λ[θ] ΤΟΤΕ 
   θ ← i 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 
 ΑΝ Χρηµ > Λ[θ] ΤΟΤΕ   
  Λ[θ] ← Χρηµ   
  Φ[θ] ← Φύλο   
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ    
 ΓΡΑΨΕ 'Εισάγετε φύλο επόµενου πελάτη, Α για άνδρα, Γ για  
 & γυναίκα ή οποιοδήποτε άλλο χαρακτήρα για τερµατισµό' 
 ∆ΙΑΒΑΣΕ Φύλο 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 
ΑΝ ΠλΑ > 0 ΤΟΤΕ 
 ΜΟ ← (ΧρονΑ/60) / ΠλΑ 
 ΓΡΑΨΕ ΜΟ, 'λεπτά κατά µέσο όρο διαρκεί η εξυπηρέτηση ενός άντρα.' 
ΑΛΛΙΩΣ 
 ΓΡΑΨΕ '∆εν προσήλθαν άντρες πελάτες.' 
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 
Γυν ← 0 
ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10 
 ΑΝ Φ[i] = 'Γ' ΤΟΤΕ 
  Γυν ← Γυν + 1 
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
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ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΓΡΑΨΕ Γυν, 'στους 10 υψηλότερους λογαριασµούς έγιναν από γυναίκες' 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
! Θέµα ∆4 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ Εξυπηρέτηση (Κωδ, Τιµ, Sec, Euro ) 
! Θέµα ∆6γ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Sec 
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Euro, Τιµ[876], Αξ 
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Code, Last, Κωδ[876] 
ΑΡΧΗ 
!  κρατά τον κωδικό του προηγούµενου Προϊόντος. Αρχικοποιείται µε  
!  τιµή διαφορετική από αυτή που µπορεί να διαβάσει. 
Last ← 'τέλος' 
! αθροιστής για τα συνολικά δευτερόλεπτα ενός πελάτη 
Sec ← 0  
!  αθροιστής για το συνολικό λογαριασµό του πελάτη 
Euro ← 0  
ΓΡΑΨΕ 'Εισάγετε τον κωδικό του 1ου προϊόντος ή τη λέξη τέλος για διακοπή' 
∆ΙΑΒΑΣΕ Code 
ΌΣΟ Code <> 'τέλος' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
 Αξ ← ΑΞΙΑ_ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ(Κωδ, Τιµ, Code )  
 Euro ← Euro + Αξ 
!  Εξετάζουµε πρώτα την περίπτωση όπου ο κωδικός δε βρέθηκε 
 ΑΝ Αξ = 0 ΤΟΤΕ  
  Sec ← Sec + 15     
 ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Code = Last ΤΟΤΕ  
  Sec ← Sec + 1     
 ΑΛΛΙΩΣ      
  Sec ← Sec + 3     
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ      
 ! ως προηγούµενο κωδικό, θεωρούµε εφ' εξής τον τωρινό 
 Last ← Code  
 ΓΡΑΨΕ 'Κωδικός επόµενου Προϊόντος (ή «τέλος»):' 
∆ΙΑΒΑΣΕ Code 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 
 
! Θέµα ∆5 
ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΑΞΙΑ_ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ (Κωδ, Τιµ, Code): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 
! Θέµα ∆6β 
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ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Code, Κωδ[876] 
 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Τιµ[876] 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Προϊόν 
ΑΡΧΗ 
Προϊόν ← 0  
!  αναζητείται σειριακά ο κωδικός Code στον Κωδ. Εάν βρεθεί, επιστρέφεται 
!  η τιµή από την αντίστοιχη θέση του πίνακα Τιµ. Εάν όχι, επιστρέφει τιµή 0 
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 Προϊόν ← Προϊόν + 1 
ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Code = Κωδ[Προϊόν] Ή Προϊόν = 876 
 
ΑΝ Code = Κωδ[Προϊόν] ΤΟΤΕ   
 ΑΞΙΑ_ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ← Τιµ[Προϊόν]  
ΑΛΛΙΩΣ 
 ΑΞΙΑ_ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ← 0  
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
 


